
 
Ata da sessão Ordinária dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal de Cantanhede 

(MA), realizada no dia 16 (dezesseis) de março de 2026 as 19h 30min no prédio da 

Câmara Municipal Palácio Rana Ageme. Com a presença dos seguintes vereadores: 

Lucio Mauro Araújo da Silva (Presidente), Walterly Sales Pereira (Vice-Presidente) 

Josemeire Evangelista Pontes (1º Secretário), Gabriel Muniz Sabino (2ª Secretário), 

Dercio Alves Rodrigues, Elias Lopes Barros, Iza Maria da Silva Avelino, Jacó 

Alves, José Raimundo Amaral de Barros, Maria do Bom Parto Cruz Silva e 

Raimundo Nonato Nunes Martins. Verificada a presença de número legal e regimental 

o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão pedindo ao 2º Secretário Gabriel Muniz 

a leitura da Ata da Sessão anterior. Agradeceu ao 2° secretario pela leitura da ata. Em 

seguida, o Senhor Presidente convida a 1º Secretária Josemeire Evangelista para 

fazer a leitura do expediente do dia. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 

REQUERIMENTO Nº 02/2026; Vereador Elias Lopes Barros (MDB). 

INDICAÇÃO N° 03/2026; Vereadora Maria do Bom Parto Cruz Silva (PSB). 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 11/2025; Vereadora Maria do Bom Parto Cruz 

Silva (PSB). 

MENSAGEM DE LEI COMPLEMENTAR N° 01/2026 anexo PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 01; Prefeito Municipal José Martinho dos Santos Barros. (2° 

turno). 

MENSAGEM DE LEI Nº 02/2026 anexo PROJETO DE LEI Nº 02; Prefeito Municipal 

José Martinho dos Santos Barros. (2° turno). 

MENSAGEM DE LEI Nº 03/2026 anexo PROJETO DE LEI Nº 03; Prefeito Municipal 

José Martinho dos Santos Barros. (2° turno). 

 

GRANDE EXPEDIENTE: 

O senhor presidente agradece a 2ª secretaria pela leitura da pauta do dia, 

disponibilizando a tribuna aos vereadores: 

 

Elias Barros (MDB); saudou a todos agradecendo a Deus pela oportunidade. 

Cumprimentou a mesa diretora e todos vereadores, cumprimentou a todos presentes. 

parabenizou o executivo pela 3° etapa do pré-vestibular. Parabenizou a vereadora 

pastora pela viagem em busca de melhorias dos agentes comunitário e agentes de 

combate de endemias. Registrou em ata o evento no centro comunitário onde foi 

entregue as cestas verdes, belíssimo evento, parabenizou os secretários envolvidos. 

Levou ao conhecimento da população a conclusão da construção da ponte no Pindoval. 

Falou sobre o seu requerimento apresentado ao legislativo explanando sobre. 

Agradeceu. Jaco Alves (MDB); saudou a todos cumprimentando a todos vereadores e 

todos presentes agradecendo a Deus. Colocou em pauta a sua indicação que será 

tramitada referente aos equipamentos de boa eficiência de vigilância no município 

explanando sobre. Agradeceu e encerrou. Pastora (PSB); saudou a todos 

cumprimentando os vereadores e todos presentes. parabenizou as mulheres 

cantanhedenses pela data comemorativa, 08 de março dia das mulheres. Parabenizou 



 
o prefeito municipal pela 3° etapa do curso pré-vestibular. Parabenizou a Claudia melo 

por estar a frente da pasta da secretaria da saúde. Falou sobre a sua ida a Brasília em 

busca de recursos para os agentes de saúde e agentes de combates de endemia 

explanando sobre. Falou sobre as suas matérias apresentadas ao legislativo 

explanando sobre a indicação e PL legislativo apresentada. Agradeceu e encerrou. 

Raimundinho do cidinho (MDB); saudou a todos cumprimentando os vereadores e todos 

presentes. Parabenizou as mulheres pela data comemorativa, 08 de março dia das 

mulheres. Parabenizou o Orleans Brandão pela sua candidatura explanando sobre o 

seu apoio. Parabenizou a vereadora pastora pela sua viagem a Brasília, vereadora 

participativa. Explanou sobre a matéria que irá apresentar referente as homenagens de 

pessoas aos órgãos públicos do município, pedindo apoio dos vereadores. Agradeceu 

e encerrou. Dercio Alves (PSB); saudou a todos cumprimentando os vereadores e todos 

presentes. parabenizou a vereadora pastora pela sua viagem a Brasília em busca de 

melhorias aos agentes de saúde e de combate a endemias. Parabenizou o prefeito 

municipal pela construção das 2 pontes no interior. Parabenizou prestando total apoio 

às colocações do vereador Raimundinho do Cidinho referente aos nomes de pessoas 

em órgãos públicos. Agradeceu encerrou. Natinho (MDB); saudou a todos agradecendo 

a Deus pela oportunidade. Cumprimentou os vereadores, funcionários da casa e todos 

presentes. parabenizou a vereadora pastora pela sua viagem a Brasília em busca de 

melhorias para os agentes de saúde e de combate a endemias. Também parabenizou 

a vereadora pastora sobre as matérias apresentadas ao legislativo explanando sobre. 

Explanou sobre a pauta apresentada pelo vereador Elias barros. Falou sobre as 

construções e entrega das 2 pontes no interior parabenizando o prefeito municipal 

explanando sobre. Explanou sobre a sua ida a São luís no lançamento da sua pré-

candidatura do Orleans Brandao. Agradeceu e encerrou. Meire do Godor (MDB); saudou 

a todos, cumprimentou os vereadores e todos presentes agradecendo a Deus pela 

oportunidade. Iniciou sua fala parabenizando a vereadora pastora pela sua viagem a 

Brasília em busca de recursos aos agentes de saúde e de combate a endemias. 

Parabenizou a vereadora pastora pelas matérias apresentadas ao legislativo 

explanando sobre. Explanou sobre a próxima matéria que irá apresentar ao legislativo 

referente ao café da manhã dos alunos nas escolas dos interiores pedindo o apoio dos 

vereadores. Agradeceu encerrou. Walter Sales (MDB); saudou a todos cumprimentando 

os vereadores e todos presentes. iniciou sua fala e explanou sobre as pautas frisadas 

pelos vereadores anteriores referentes a construções das pontes, convocação da 

vigilância sanitária e o café da manhã dos alunos nas escolas dos interiores. falou sobre 

a convocação publica com a equatorial explanando sobre a falta de luz constante no 

município. Falou sobre a sua matéria apresentada referente a lei dos retiros. falou sobre 

sua ida ao PROCON explanando sobre. falou sobre a pré-candidatura do Orléans 

Brandão explanando sobre. Falou sobre o autidor com os jovens cantanhedense que 

tiraram notas boas no Enem. Explanou sobre a pauta citada pelo vereador Raimundinho 

do Cidinho referente aos nomes de pessoas em órgãos públicos. Agradeceu a todos 

pedindo o apoio do presidente na convocação da audiência pública. Passando à 

presidência ao vice presidente. Lucinho (PSB); saudou a todos. cumprimentou os 

vereadores, todos presentes e presentes via remota. Parabenizou a 3° turma do pré-



 
vestibular explanando sobre. Falou sobre as principais reclamações feitas pela 

sociedade cantanhedense referente a água, luz e a MA-332 explanando sobre. 

Explanou sobre a barreira de proteção na Binoca e toda a via que tem depressão. 

Explanou sobre o tema pautado pelo vereador Raimundinho do Cidinho. Explanou sobre 

a matéria apresentada pela vereadora pastora referente ao titulo de cidadã 

cantanhedense. Agradeceu e encerrou. 

 

ORDEM DO DIA: 

INDICAÇÃO N° 03/2026; Vereadora Maria do Bom Parto Cruz Silva (PSB). 

PROJETO DE LEI Nº 02/2026; Prefeito Municipal José Martinho dos Santos Barros. 

(2° turno). 

PROJETO DE LEI Nº 03/2026; Prefeito Municipal José Martinho dos Santos Barros. 

(2° turno). 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2026; Prefeito Municipal José Martinho 

dos Santos Barros. (2° turno). 

REQUERIMENTO Nº 02/2026; Vereador Elias Lopes Barros (MDB). 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 11/2025; Vereadora Maria do Bom Parto Cruz 

Silva (PSB). 

 

Todas aprovadas por unanimidade em 1° e 2° turno dos vereadores presentes. Nada 

mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, que vai por 

mim assinado, Secretário que lavrei a presente Ata e pelos demais Vereadores presente. 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Cantanhede, Estado do Maranhão, em 16 

de março de 2026 

 

 


